

让青春在国防建设中闪光

□薛海荣

9月25日上午,90名新兵在市国防教育中心整装待发,将陆续奔赴全国各地军营,担负起保家卫国的神圣使命,迎接属于他们不一样的火热青春。90名新兵中,大学生占比在95%以上。大学毕业生征集指标超额完成,兵员质量稳步提升。

——本报9月27日报道

穿上绿军装,成为一名光荣的解放军战士,这是很多年轻人的梦想。令人欣喜的是,今年我市大学生新兵占比达到了95%以上。这些优秀青年参军入伍,他们的身上不仅写满了大忠大义,更充满了家国情怀,是所有年轻人学习的榜样。

随着国防现代化建设的不断推进,对军人的综合素质也提出了新的要求。新的时代,军队建设不仅需要军人拥有强健的体魄,也需要他们拥有较高的文化基础,在能够快速掌握和运用各种高科技军事武器和技术的同时,也能够掌握现代化作战理念。大学生参军入伍和普通的青年相比,他们具有更丰富的知识。他们出校门入军营,不只是为军营补充了新鲜的血液,更重要的是他们能够用自己的知识和才华,为军队的现代化建设添砖加瓦。这些有志青年投身军营后,去经历风雨,去磨练心智,为军营贡献青春能量的过程,同样是自我砥砺前行。当生命里有了一抹军营的绿色,这样的青春才不会留下遗憾,这样的

青春才是最精彩的怒放。

自古军营多俊才。军营既是一个大熔炉,也是一所大学校,青年人在这里不仅可以得到很多磨练,也可以学到很多知识,使自己变得更加优秀。纵观古今中外,军营都是人才聚集和英雄辈出的地方,这里不仅造就了无数的政治家、军事家,也培养和打造了许多叱咤商海的企业家和实业家。曾经让很多人热血沸腾的电视剧《士兵突击》,就非常真实地反映了军营生活。还记得那个参军前有点傻乎乎的许三多吗?入伍之后的他,在军营的锤打和磨练之下,不仅成为一名合格的解放军战士,更成长为一名综合素质非常突出的特战尖兵。这就是火热的军营生活给他带来的显著变化,否则的话,他可能还是一名极为普通的社会青年。可以说,没有任何一种经历,能比当兵更值得回味;没有哪种人生,能比当兵更壮怀激烈。

奉献,是军人不变的道德情怀和永恒的价值取向。一顶军帽,顶着祖国的重托;一支钢

枪,扛的是人民的希望。为了保家卫国,每一名军人与日月相伴、与孤独为伍。他们习惯了戈壁沙漠,习惯了皑皑雪山,习惯了孤岛边陲。在前行的道路上,他们是国家安全的守护者;在每一次灾难面前,他们是义无反顾的逆行人。他们昂首挺胸,他们舍己为人,他们不畏生死。每一位军人都是可敬可爱的,他们用绿色的军装装点火红的青春,他们用刚强的意志诠释年轻的生命,他们用顽强的斗志舞动精彩的人生,他们用无悔的忠诚报效伟大的祖国。

一代人有一代人的使命,一代人有一代人的担当。越是接近中华民族伟大复兴梦想的时候,越需要优秀学子携笔从戎、维护国家安全。作为新时代的有志青年,参军报国既是磨练人生、实现理想的重要途径,更是热爱祖国、服务人民的高尚行为。我们也希望今后有更多的大学毕业生能走进军营,勇做时代的弄潮儿,在实现中国梦的生动实践中放飞青春梦想,在为人民利益的不懈奋斗中书写人生华章。

民生实事项目要做得更实

□张立

9月28日上午,记者来到绿地二期小区,找到了这位居民反映的施工现场。施工现场位于42幢居民楼的东北侧,这幢楼北侧的绿化带中,有几名工人正在施工,现场堆放着一些新的黑色橡胶管和三通、弯头等配件,还有一些白色的旧管道,管道内外壁粘着粪便和污物,应该是挖出来的旧管道,施工坑道的底部,也能看到一些粪便和污物。

——本报9月29日报道

在绿地二期小区的雨污分流改造项目中,因为管道等新的材料没有及时供应上,施工人员在挖断旧管后一停了之,以至于粪水、污水在居民楼下积满了坑,引起了居民极大的不满。

把惠民事变成扰民事,这并不是特例。究其根源,还是参建各方的群众意识、精品意识和协同意识有所欠缺。

民生实事项目体现的是以人民为中心、以实事惠民的发展理念,参建各方一定要强化群众意识,增强办好民生实事项目的思想自觉和行动自觉。在确立项目时,要深入群众中进行调研,真正考虑到群众的需求,征求群众意见;在项目实施过程中,要统筹考虑项目各个环节,尽量减少对群众的影响;在项目投运后,要听取群众的意见,注重项目的管理和改进完善,让项目更好地服务于民。

工程项目都以质量、安全为根本,民生实事项目建设中更应该树立精品意识。只有树立了精品意识,规划时才能把眼光放

得更远;建设中才会坚持高标准,把质量放在首位;投运后才会持续优化维护管理,在细节上精益求精,提高项目服务效能。总之,只有树立了精品意识,努力打造精品工程,才能把实事项目打造成经得起时间检验、让人民群众满意的放心工程。

实事项目涉及到方方面面,或多或少会面临困难与瓶颈,参建各方还要增强协同意识。大家遇事多沟通,有事多商量,有资源可以共享,形成推动项目建设的强大合力,很多困难都会迎刃而解。造成这次雨污分流改造扰民的原因是因为材料的断供,但这个项目并不大,所需材料极其有限,如果各方多沟通,多想办法,相信完全不是问题。

试想,如果在本次雨污分流改造中,参建各方都树立了群众意识、精品意识和协同意识,怎么可能出现这种扰民现象?须知,实事项目要做好,需要很多部门、单位的共同努力。但有时很小的懈怠、失误就会让其惠民底色打折扣。

既要“节味”更要“廉味”

□刘志婷



国庆将至,纠治“四风”一刻未停。日前,中央纪委国家监委对10起违反中央八项规定精神的典型问题进行了公开通报,给广大党员干部廉洁过节敲响了警钟、拉响了警报,并持续释放出纠“四风”一刻不松、寸步不让的强烈信号。

节前通报是一剂预防针、清醒剂。此次通报的典型案例中,除了违规接受宴请、收受礼品礼金、出入私人会所等反复出现的“节日病”之外,还有一起公职人员违规为房屋中介、房地产开发企业及亲戚朋友等优先办理业务问题的案例,这在以往通报中尚属首次。这充分表明了只要是人民群众反映强烈的“常见病”,哪怕是打一声招呼、拿一瓶酒、收一条烟等“小事小节”,都要寸步不让地坚决查处、及时曝光,只有这样才能取信于民、凝聚人心,厚植党执政的群众基础,强化震慑效果。

廉洁不廉洁,关键看过节。节前点名道姓、通报曝光,就是要释放纪律作风不能松的警示作用,使党员干部将“纪律作风不休假”的意识根植于心。广大党员干部要把通报曝光的典型案例当成镜子、反省自身,深刻理解“四风”和腐败互为表里、同根同源的关系,牢记蜕化变质往往始于吃喝玩乐,不断检视自己是否存在相同的“病灶”。想一想在关乎群众切身利益的问题上有没有敷衍应付、推诿扯皮;看一看部署推动工作时是真抓实干还是在搞“包装式”落实、“一刀切式”落实;问一问自己的内心是否滋长了享乐奢靡的念头,能否在违规吃喝、礼品礼金面前拒绝诱惑、坚守本心……作风硬不硬、实不实往往就体现在



这些细节和选择里。

国庆长假既是“四风”问题易发的节点,也是检验党员干部落实中央八项规定精神的重要考点。全市广大党员干部要结合党史学习教育及“两在两同”建新功行动,锤炼敢于担当、勇于作

为的实干作风,坚持从小事小节上加强修养,从一点一滴中砥砺品质,严守规矩、不逾底线,永葆共产党人拒腐蚀永不沾的政治本色,切实以永远在路上的恒心和韧劲,为奋力拼出“太仓速度”提供源源不断的动力。

普法宣传应更接地气

□张瑜

近来,在市司法局“法治强市 光辉太仓”微信公众号上,连载了3集“小熊那些事”普法微剧。微剧法理贴近生活,内容简短实用,收到不少好评。相比于传统传单、书报、讲座等形式的普法,具有剧情的普法短视频生动、有趣,受众面更广、接受度更高。

如今,法律离我们的生活越来越远,已经成为生活中自我保护的“利器”。但法条、法规专业、枯燥,如何将法律知识灌输到群众心中,提高百姓的法律意识,考验职能部门智慧。当下,“谁执法谁普法”的大普法格局已经形成,普法工作更要形成齐抓共管的态势。因此要以创新的举措、迎合时代的方式、群众接受的内容,让普法宣传更接地气,真正走进百姓心里。

优化传播途径。过去,普法宣传大多靠文字和讲座。但在“信息爆炸”的当下,传统方式难以吸引受众,无法做到有效传播。而日渐流行的短视频,能够有效弥补传统传播途径的劣势,以“短、平、快”的表现形式打破了传统普法工作固有的单向“说教”模式,在法律专业人士与普通大众之间建立起双向沟通桥梁,这有助于打破地域、时间、空间限

制,让法律知识走近大众、服务大众。这也是“小熊那些事”普法微剧受到欢迎的原因所在。因此,普法宣传可以以多尝试新的传播途径,可以线上线下相结合,通过更多平台开展更广泛的宣传。

生产优质内容。光有途径还不够。无论是线上还是线下,无论是短视频还是文字传播,内容是关键。紧贴时代热点、关注群众生活,普法宣传的这一创作主题永远不会变。百姓生活会遇到什么法律难题,现代生活又会引发什么新争议,需要普法宣传者细心观察、耐心求解,并利用自身智慧将这些内容需求转化为百姓乐于接受、道理浅显易懂的普法产品。这其中需要专业素养和普法情怀,需要普法宣传者的担当。

新时代,面对人民群众日益增长的多元司法需求,普法工作需要融入更多的创意,引导群众在法治轨道上主张权利、定分止争、化解矛盾。普法工作者要与发展大势对标、与群众需求对标,进一步打破惯性思维和路径依赖,以灵活的载体和务实的内容,将枯燥的法条讲明白,将严肃的案例讲生动,将精彩的故事讲透彻,让普法宣传的实效经受得住民心的考验。

事故是最大的成本 安全是最大的效益

